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Çözüm: 

Birim çember olduğundan |OA|=cosx, |AB|=1 – cosx, |TC|=tanx ve birim çemberde yay 
uzunluğu radyan türünden merkez açının öşçüsüne eişit olduğundan ห𝑇𝐵෪ ห = 𝑥 olur.  

Değerler yerine yazılırsa 

lim
௫→଴

𝑥𝑡𝑎𝑛𝑥

1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥
= lim

௫→଴

𝑥𝑡𝑎𝑛𝑥(1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥)

(1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥)(1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥)
= lim

௫→଴

𝑥𝑡𝑎𝑛𝑥(1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥)

𝑠𝑖𝑛𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥
= 

 

1.1. lim
௫→଴

(1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥) = 2 

Olarak bulunur. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Yukarıdaki şekilde [BE], ABC a.ısnın açıortayı, D noktası [BC] üzerinde bir nokta ve [EF]//[AD]  

olmak üzere lim
A D

CF

FD
 ifadesinin değeri ne olur. 

Çözüm: 

[EF]//[AD] olduğundan CAD üçgeninde temel orantı kuralı gereği 
CE CF

AE DF
   olur. 

ABC üçgeninde [BE] açıortay olduğundan 
CE BC

AE BA
   olur. Bu iki orantıdan 

BC CF

BA DF
  

olur.. 𝐴 → 𝐷 𝑖ç𝑖𝑛 |𝐵𝐴| → |𝐵𝐷| olacaktır. Yani limit işlemi 

lim lim lim
A D BA BD BA BD

CF CF BC BC

FD FD BA BD  
    olarak bulunur. 

 

 

 

 

 



Çemberin Çecresi 

 

sin
lim 2 sin 2 lim 2 2

1n n

nn r r r r
n

n


  

 

 
        

   
 

  

  olarak bulunur. 

 

 

 

 

 

|OA|=|OB|=r ve m(AOB)=
2π

n
 ve |AB|=l olsun.

Kosinüs kuralına göre l2=r2+r2-2.r.r.cos
2π

n( )  den

l=r 2 1-cos
2π

n( )( )n
=r 2 1-1+2sin2

π

n( )( )=2rsin
π

n
 olarak

bulunur. Çemberin içerisine çizilecek n tane OAB içgeninden |AB|
uzunluklarının toplamı n.l kadar olacaktır. Çemberin çevresi n nin sonsuza
gitmesi durumunda n.l değeridir.

O B

A



Dairenin alanı 

 

Şekilde 
2

( )m AOB
n


   olsun  21 2

( ) sin
2

A AOB r
n

   
 

  dir. Çemberin içerisine çizilecek n 

tane OAB içgeninin alanlarının toplamı n sonsuz olması durumunda dairenin alanına eşit 

olacaktır. Yan dairenin alanı 21 2
lim sin

2n
n r

n




  
 

 olarak hesaplanır. Bu değer 

 
2 2

2 2

2
sin1 2

lim sin lim 2
12 2 2n n

r rnn r r
n

n


  

 

      
 

 olarak bulunur. 
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Soru: 

 

Şekilde m(AOB)=x ve çemberin yarıçapı r olmak üzere 


0
lim
x

ACB

AB
  değerini bulunuz. 

Çözüm: 

 2

2

rx
x radyanoolarak ACB rx




   olarak bulunur. 

Kosinüz teoreminden ( )2 2 2 2 2 22 2 cos 2 1 cos 4 sin
2

x
AB r r x r x r       ve 2 sin

2

x
AB r   

larak bulunur. Limitte yerine yazılırsa 

0 0

21 12lim lim 2 1
2 22 sin sin

2 2

x x

x
rx

x x
r

 


      

Olarak bulunur. 

 

 

 

 

 



Soru: 

 

Şekil OAB ikizkenar üçgeni ile [AB] çaplı yarım daireden oluşmaktadır. |OA|=|OB|=r, 

m(AOB)=x olarak veriliyor. Yarım dairenin alanı A(x) ve A(AOB)=B(x) olmak üzere 
0

( )
lim

( )x

A x

B x
   

değerini bulunuz. 

Çözüm: 

AOB üçgeninde kosinüz teoreminden 

( )2 2 2 2 2 2 22 cos 2 1 cos 4 sin 2 sin
2 2

x x
AB r r r x r x r den AB r         olur. 

Yarım dairenin alanı 

2

2 22 sin2 2( )
2 8 2

AB x
rAB

A x

 
 
 
      olarak bulunur. 

AOB üçgeninde 2 2 21 1
( ) sin 2sin cos sin cos

2 2 2 2 2 2

x x x x
A AOB r x r r      olur. 

Limitte yerine yazılırsa 

2 2

0 0 02

sin
2 sin 1 12 2lim lim lim tan 0 0

2 2 2sin cos 2cos
2 2 2

x x x

x
r x

x
x x x

r
  

       olarak 

bulunur. 

 

 



Soru: 

, 

Şekildeki daire diliminde O merkez ve |OA|=|OB|=1, m(AOB)=x ve A(x) ile B(x) bulundukları 
bölgelerin alanlarını göstermektedir. Buna göre 

0

( )
lim

( )x

A x

B x
  

Limitinin değerini bulunuz. 

Çözüm: 

AOD üçgeninde |OD|=cosx, |AD|=sinx, |DB|=1 – cosx, ve ( )
2

AD BD
B x


   olur. 

A(x) dire diliminin alanından AOB üçgeninin alanının farkına eşittir. Yani 
1 sin

( ) sin
2 2 2

x x x
A x x





    olur. Limitte yerine yazılırsa 

0

sin
lim

sin (1 cos )x

x x

x x




 limiti elde 

edilir. L’Hospital uygulanırsa 

 

20 0

0 0

1 cos sin
lim lim

cos (1 cos ) sin sin (1 cos ) cos sin 2sin cos

sin 1 1
lim lim

sin 1 2cos 1 2cos 3

x x

x x

x x

x x x x x x x x x

x

x x x

 

 




    

  
 

  

Olarak bulunur. 

  

 



 

 


